

RELIGION Y PATRIA

PERIÓDICO QUINCENAL CON CENSURA ECLESIASTICA

FRANQUEO
CONCERTADO

Director: JUAN ORTEA FERNÁNDEZ.

FRANQUEO
CONCERTADO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
PAGO ADELANTADO

España:
Cada 10 números quincenales 1 nta. al mes

Extranjero:
Cada 10 números quincenales 1,50 al mes

"Este precepto os doy: Amáos los unos a los otros como Yo os he amado."

(Jesucristo a sus discipulos.)

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACION
Calle de Cabrales, núm. 144, principal.

A donde se dirigirán TODOS los encargos y correspondencia.

Sesión borrascosa

Caifás, el Gran Sacerdote, habló al Sanedrín constituido en sesión para condenar a Jesús de Nazaret. Aquel discurso, indigno de un Juez, pues acusaba y condenaba antes de instruir proceso, fué acogido, no obstante, con grandes aplausos.

Cuando Gamaliel, el viejo doctor de Israel, tan célebre por sus enseñanzas, se puso en pié, todas las miradas se volvieron a él.

Era un arrogante anciano, alto y robusto, cuyo talle no habían podido encorvar sus setenta años y cuyo rostro, respirando vida, tenía por marco su blanca cabellera, que se confundía con su larga barba, igualmente del color de la nieve, que le cubría el pecho.

Principió pausadamente:

«Si el proceso de Jesús de Nazaret se hubiese ya incoado; si apareciese probado jurídicamente que es, como el Gran Sacerdote afirma, un falso profeta, un violador de la ley de Moisés, un rebelde a la autoridad, que va a atraer sobre nosotros los rayos de Roma, yo también diría: «es preciso que este hombre muera».

«Pero no se ha hecho la prueba de los crímenes de que habla la acusación, y no tenemos el derecho de tratar al reo como culpable antes de instruir su proceso.

«Y este proceso, sanedritas, es el más grave, el más complicado, el más importante, que jamás se haya sometido a tribunal alguno. La cuestión que promueve no es individual, sino nacional. Levantad vuestros corazones y vuestras inteligencias, sanedritas, a la altura del magno litigio que voy a colocar, delante de vosotros, en su verdadero terreno.

«Hemos llegado, como pueblo, a una época memorable de nuestra historia, época predicha y esperada desde hace largo tiempo. En sentir de los que más han estudiado a los profetas, se han cumplido los tiempos señalados por éstos, y el Mesías debe haber ya nacido, y vivir hoy entre nosotros.

«El mesianismo, según sabéis, es el gran dogma de nuestra religión, y por él nuestro pueblo ha sobrevivido a todas las crisis y a todas las pruebas por que ha atravesado.

«Ahora bien; los acontecimientos que presenciarnos parecen preparar una evolución decisiva en nuestra vida nacional.

«El antiguo judaísmo, única religión verdadera en la tierra desde hace quin-

ce siglos, creo que ha dado a Israel todo lo que contiene de verdad, de luz y de vida. Fundamento de su existencia nacional, ha asegurado su progreso, su desarrollo, sus maravillosos renacimientos después de los grandes infortunios, dándonos siglos de gloria.

«Pero los días de su transformación han llegado, y el mesianismo debe ser su renovación pacífica.

«Esa es la renovación religiosa predicada por Jesús de Nazaret, que pretende ser el Mesías.

«¿Lo es ciertamente? Ahí está la verdadera cuestión, y matar a ese hombre, en estos momentos, no es resolverla, sino cortarla violenta y precipitadamente.

«Israel se encuentra en un punto de su historia en que el camino se bifurca. Trátase de escoger entre dos vías distintas que se abren delante de nosotros. ¿Y esa elección vital, definitiva, que no permite volverse atrás, queréis hacerla brusca, sumaria, sistemáticamente, oyendo nada más que la voz de vuestras preocupaciones, de vuestras cóleras, de vuestros intereses amenazados?

«Por mi parte no puedo asociarme a semejante conducta, y digo que hay que aguardar los resultados y el desarrollo del movimiento religioso creado por Jesús de Nazaret. Juzgaremos al árbol por sus frutos.

«¿Por qué precipitar la solución de un problema tan complicado? ¿Qué mal hizo Jesús hasta ahora a las multitudes que le siguen? ¿Es una calamidad pública disminuir el número de los leprosos, de los poseídos del demonio, de los enfermos, de los paralíticos, de los mudos y de los ciegos?

«Pretendéis que obre todos esos prodigios por poder del demonio, y habréis de concederme que sería caso extraordinario que el demonio expulsara del mundo a otros demonios. Si así es, tanto mejor. Dejadle que siga haciéndolo.

«Acusáis a Jesús de blasfemo porque se llama Hijo de Dios, y evidentemente blasfema, si no es el Mesías. Pero si lo es, ¿quién de vosotros es capaz de probarme, con las Escrituras en la mano, que el Mesías no debe ser más que un hombre? Confieso que es muy difícil que un hombre pueda ser Dios. Pero hay en las Escrituras muchos pasajes que podré citaros, que atribuyen al Mesías filiación divina. La cuestión es, pues, dilucidar si Jesús es el Mesías, o no.

«Añadís que el Mesías debe ser rey y restablecer el reino de Judá; pero

a mí me parece más que problemático que la evolución religiosa obrada por el Mesías deba ser al mismo tiempo evolución política. Que está llamado a reinar sobre las almas, y por ende, sobre las naciones, lo creo. Pero que deba ceñir espada y restablecer el reino político de Judá, lo dudo.

«No parece tampoco ser ésta la obra que Jesús de Nazaret se propone. Cuando las muchedumbres han querido proclamarle rey, siempre se ha esquivado, declarando a cuantos quieren oírle que su reino no es de este mundo. Luego es el reino de las almas.

«Y en este caso no veo por qué su predicación pueda infundir recelos a Roma.

«Por otra parte, nosotros no estamos encargados de los intereses romanos. Dejemos al «Procurator» el cuidado de velar por ellos.

«Concluyo que nuestra actitud respecto de Jesús de Nazaret debe ser la expectativa, la observación y el estudio. Añadid por complemento, si os place, la desconfianza y proseguid el espionaje que habéis organizado contra él. No me opongo.

«Llevad además la lucha, si os sentís con fuerza para ello, al terreno teológico, dogmático y moral, y yo la seguiré con vivo interés. Muchos de vosotros ya lo intentaron. Perseverad y reincidid. Habéis estudiado las Escrituras mucho más que él: tratad de persuadir al pueblo de que es un ignorante en la ciencia de Dios.

«Este procedimiento será más humano, tan eficaz como el de darle muerte, y más digno de vosotros.

«La situación, sanedritas, es grave, os lo repito, y hay que mirarla con la serenidad y circunspección propias de hombres sesudos y responsables.

«No precipitemos los sucesos. El tiempo cura mejor que nadie la mayor parte de los males, singularmente en las crisis nacionales y religiosas.

«Armémonos de paciencia, y pesemos con cuidado las razones invocadas por los amigos de Jesús de Nazaret en apoyo de sus pretensiones mesiánicas.

«Que, resumidas, son estas:

«1.º Se ha cumplido el tiempo para la venida del Mesías. En este punto las profecías son clarísimas, y os desafío a que me indiquéis como posible otra época cualquiera. Y ahora os pregunto: ¿hay entre nosotros, o entre nuestros conocidos, uno solo que se atreviese a proclamarse el Mesías, sin provocar una universal carcajada? ¿Verdad que no? Jesús de Nazaret es el único que

puede osarlo, y si su afirmación nos causa estupor, no nos mueve a risa. Porque al mismo tiempo que nos explica su doctrina, nos añade: «si no creéis en mis palabras, creed en mis obras».

«¿Quién de nosotros puede decir otro tanto? ¿Quién puede presentar obras como las suyas, dando el derecho a deducir que es dueño de los elementos, de las fuerzas de la naturaleza, de la salud, de la vida, de la muerte?»

«Y si lo rechazamos, tendremos que buscar otro porque no cabe duda de que el tiempo fijado por los profetas se ha cumplido.»

2.º Las profecías no solamente han designado la época de la venida del Mesías, sino que refieren desde hace siglos su vida y su muerte. En la vida del Nazareno hay, hasta hoy, muchos detalles que concuerdan con los relatos proféticos. Y si consumáis vuestros designios, vosotros mismos, contribuiréis a que se apliquen a Jesús hasta el fin las profecías relativas al Mesías, pues el género de muerte que le estáis preparando, es el predicho por aquéllas.

3.º Le reprocháis el que dé testimonio de sí mismo. Pero reflexionad un momento, sanedritas: ¿reconoceríais a un Mesías que durante su vida mortal no reclamase ese título, y no afirmase su carácter mesiánico? ¿Comprenderíais un Mesías que a vuestras preguntas contestase: «no; no soy el Cristo»? Este testimonio que da de sí mismo, Jesús nos le «debe», si es el Mesías verdadero. Está obligado a revelárnoslo. Todo, por supuesto, apoyando su testimonio en obras que demuestren su verdad. Y en este punto es en el que tenemos el deber de informarnos si miente o no.

«El otro día, en el templo, algunos de vosotros le interpellaron directamente en estos términos: «si eres el Cristo, décláralo abiertamente». A lo que contestó: «Os lo digo, y no me creéis.» Y entonces tomásteis piedras para lapidarle. ¿Es esto justo?»

«Sanedritas: nuestro deber es investigar a fondo lo que hay de verdad en los orígenes de Jesús, en su vida, y más particularmente en sus obras, que invoca como pruebas de su misión. Si su empresa es humana, caerá por sí propia. Si es divina, triunfará de todos vuestros esfuerzos.»

Un silencio glacial acogió este discurso, que los fariseos y saduceos escuchaban temblando de rabia.

Caifás, contrariado, sin argumentos de peso que oponer a esta réplica del sabio doctor Gamaliel, gritó fuera de sí:

—Sea quien fuere, debe morir, para salvación del pueblo, y, según lo pide la ley romana, morir en la cruz.

—Para que se cumplan las profecías mesiánicas, se atrevió a decir Gamaliel.

—No importa, replicó Caifás.

—¿Y si es el Mesías? objetó Gamaliel.

—¡Tanto peor para el Mesías! rugió Caifás.

—Y yo digo, contestó Gamaliel: tanto peor para el pueblo judío.

Estas palabras promovieron verdadero tumulto en la augusta asamblea.

Gamaliel, Nicodemus, José de Arimatea y algunos otros, salieron del recinto.

(De la obra «El Centurión», de Rovthier.)

.....
Trata benignamente a todos, y a nadie hables con fiereza si quieres tener paz.

A LA SANTÍSIMA VIRGEN, MADRE DE AMOR

Enseñame, bendita Madre mía,
Enseñame a sufrir y a consolar,
A que pene, a que lllore y a que ría;
Enseñame la paz y la alegría;
Enseñame a gozar.

Tú, de pureza celestial ornada
Con néctar de blanquísimo jazmín.
Tú, mi Madre, mi Virgen adorada,
La sacrosanta gloria deseada
Del celestial confín.

Tú, en la penosa calle de Amargura,
Has visto a tu Jesús mirarse en ti
Y cubierto de pálida blancura
Decirte con tristísima ternura:
«¿A qué vienes aquí?»

Vuélvete al arca, pues, paloma mía,
Que no deja el diluvio de caer.
No puedo verte, Madre, en este día,
Que no quiero que aumente mi agonía
Mirarte padecer.»

Junto a la dura cruz le contemplabas
Mártir por nuestras culpas redimir,
Mientras sus piés benditos adorabas
Y sus frases sagradas escuchabas
Mirándole morir.

Enseñame a quererte, Madre mía,
Y tus glorias enseñame a admirar,
Guíame siempre tú, Virgen María,
Y hasta que llegue mi postrero día
Haz que te sepa amar.

MARIA DE MADARIAGA Y ALONSO

¡La unión es la fuerza!

La Juventud Católica de Gijón, nos satisface decirlo, es modelo en su constancia por la regeneración de todas las cosas en Cristo y para el bien de la Patria y vigor de la raza.

Y porque esta labor benemérita y santa de nuestros jóvenes gijoneses, católicos, nos admira y encariña, no queremos perder nunca ocasión de hablar de ella y proponerla a las demás Juventudes de España para fiel imitación.

Tenemos a la vista su última circular, que con verdadera satisfacción copiamos en gran parte, y prometemos secundar en el día señalado. No dejen de hacerlo igualmente nuestros lectores y entidades suscriptas; es deber sagrado de católicos y patriotas, además que nuestro actual Gobierno con su rectitud y justicia nos anima a ello.

«¡Centros Católicos; Colectividades y personas de buena voluntad; Padres de familia! A combatir la pornografía y el vicio en todas sus manifestaciones.

«Durante la segunda semana de Abril, del 4 al 12, no dejéis de elevar vuestra voz al Poder Público, enviando los documentos que aquí se expresan. Hacedlo, no os cuesta más que unos céntimos y un poco de tiempo. ¡Bien empleado!

«¡Guerra a la pornografía literaria! ¿Por qué? Si ya se han tomado medidas... Sí, señor; se han tomado medidas; pero a pesar de eso y de la buena voluntad de la Dirección general de Policía y de algunos Gobernadores, la pornografía escrita sigue extendiéndose, ya clandestina ya públicamente.

«Los escritores inmorales inventan mil recursos y se ingenian para dorar la mortífera píldora de sus producciones, y seguir pudiendo el corazón de sus víctimas. Hay que combatirla hasta acabar con ella.

«Veamos el daño. Un interminable desfile de hombres perdidos por el es-

cándalo, van transmitiendo el vicio y propagando su crapulosa existencia, de generación en generación. Sus almas, encadenadas por un sinnúmero de pecados, renuncian para siempre a los infinitos méritos de Jesucristo Redentor del mundo y Señor de las generaciones. Y esto, no sólo ha sucedido, sinó que está sucediendo, ahora, quizá con más intensidad que nunca. El escándalo, es el primer eslabón de la cadena.

«Por Dios y por España. Por la Sangre preciosísima de Jesucristo. Ya que no podemos salvar los que ya decrepitos en el pecado ha perdido el escándalo, salvemos a los jóvenes y a los pequeños! ¡A cortar el mal!

«¿Cómo? Levantando al unísono nuestra voz ante los Poderes; voz de la Raza y voz de la España futura, que se siente amenazada a sucumbir carcomida por el vicio. Sea nuestra voz, voz de la Fé tradicional que ve en peligro la virtud.

«¿Y qué hacer? 1.º Redactar una instancia cuyo asunto ha de ser el contenido en el modelo que más abajo se inserta y dirigirla al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros. 2.º Enviar un telegrama o instancia al Excelentísimo Sr. Ministro de la Gobernación, recabando sus altas facultades en apoyo de la Moral.

«¿Cuándo se han de remitir? Para dar más efecto a nuestra petición y unificar más la acción, conviene hacer una labor simultánea. Redactar todas las Juventudes, Centros y organizaciones similares, dichos documentos y enviarlos directamente a la Presidencia del Consejo de Ministros y Ministerio de la Gobernación (Madrid), los días 4 al 12 de Abril, o sea en la Semana de Pascua.

«He aquí el modelo de la instancia:

«Excmo. Señor:

«El que suscribe, en nombre de la Juventud Católica (Centro, Entidad, etcétera, de....), velando por los intereses morales de sus adheridos e impulsado por su conciencia de católico y de patriota, tiene el honor de dirigirse a V. E. para exponer el daño gravísimo que la inmoralidad causa en la juventud y en los niños, especialmente por las lecturas subversivas, anticatólicas y pornográficas, y para remediar tamaño mal, a V. E. con el mayor respeto.

«Suplica una ley de sanción, para que con la debida severidad, ponga coto a cuantos se dedican a corromper a los inocentes y a los jóvenes con lecturas nocivas, en particular las que excitan las pasiones; el nombramiento de un Tribunal Censor permanente, en el cual figure un representante de la Iglesia, por su carácter de Maestra infalible y al que se conceda la máxima facultad en cuanto se publique en España y sus dominios.

«Favor que con la más viva confianza espera el abajo firmante alcanzar del bien manifiesto patriotismo de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años para felicidad de la Patria.

«.....8 de abril de 1926.

(Firma y sello.)

«Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros.—Madrid.

«Telegrama al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.—Madrid:

«Juventud Católica (Centro, Entidad de....) a Vucencia suplica digne poner remedio eficaz problema lecturas inmorales decretando Ley severísima

contra escritores, impresores y vendedores obras incitadoras al mal, nombramiento Tribunal Censor competente para unidad criterio tan delicada materia.

(Firma)
(Presidente de.....)

«Por si no bastara, para la justificación de este llamamiento el laudable motivo de este impreso, hacemos constar:

«Que el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y el Emmo. Cardenal Prímado y varios Excmos. Prelados, se han dignado conceder su bendición y aplaudir con frases laudatorias esta campaña que emprendemos y deseamos la haga suya la Juventud Católica Española. El dignísimo Consiliario de la Juventud Católica Española, Sr. Hernán Cortés (Canónigo de la S. I. C. P.) nos ha enviado su aprobación con entusiastas alientos. Dignidades y personalidades nos han escrito aplaudiendo la labor y animándonos a no cejar.

«Si ponemos verdadero empeño en una acción aunada y continua, triunfaremos.

La Juventud Católica de Gijón.»

CHARLA

—Yo no quiero que me llamen beato, ¿sabe usted? y por eso no voy a misa y a confesarme, como usted me dice.

—¿Y qué injuria tan grande es esa de «beato»?

—¡No ha de ser, hombre de Dios! ¡Bueno me pondrían los amigos en el café si como usted me predica fuera yo a confesarme todos los meses y asistiera a las novenas y saliera con un cirio en la procesión! ¡El pitorreo se oiría en la calle!

—Y esos amigos del café, ¿quiénes son?

—Pues, amigos. Personas de todas clases; unos mejores y otros peores.

—¿Son cristianos?

—¡Cristianos! Yo le diré a usted. Hay de todo. Unos no lo son, pues hablan públicamente contra la religión y se burlan de los que son beatos.

—A esos temes tú.

—Temer, no, ¿sabe usted? Yo no temo a nadie.

—Ya lo veo. No temes a Dios; pero tienes miedo de que tus amigos se «pitorreen», como tú dices, y te llamen beato.

—¡No, no señor! Yo no tengo miedo, pero...

—¿Pero, qué?

—Pues que... ¡caray! usted tiene un modo de apretarme que no sé cómo contestar. Yo no tengo miedo a los amigos.

—¿Y a Dios?

—A Dios, ya usted ve, me han enseñado que hay que temerle y respetarle.

—Siempre que no se «pitorreen» los amigos.

—Bueno, estas cosas no pueden hablarse así. Yo soy cristiano, ¿sabe usted?

—No, hijo mío, no lo sé.

—¡Pues no se lo estoy a usted diciendo!

—Lo que me estás diciendo es todo lo contrario. Tú no quieres que te llamen beato.

—¡No señor, eso no!

—Y para que no te llamen dejas de practicar los sacramentos, no vas a misa, no entras en las iglesias y te daría vergüenza ir en una procesión. ¿Es eso?

—Bien, pero allá en el fondo, yo soy cristiano.

—Tú no eres más que un papanatas a quien cuatro amigotes llevan del ron-zal, camino del infierno. Ni eres cristiano ni cosa que se le parezca. Temes más a las palabras imbéciles de tus amigos que al Dios que te ha criado y te ha de sentenciar. Tú eres cien veces peor que esos a quienes temes, porque ellos están ofuscados, pero tú eres un cobarde, que no tienes más criterio que el que te quieren imponer los demás.

—¡Caray! ¡Qué duro es usted para mí! Yo también tengo criterio, y dejo mejor dicho, veo con gusto, que mi mujer y mis hijos vayan a la iglesia y confiesen y comulguen cuando Dios manda.

—¿Sin temor a que los llamen beatos?

—¿Y eso que más da? Los chicos y las mujeres no tiene nada de particular que sean beatos. Mire usted, le diré más. Yo creo que las mujeres deben ser todas muy religiosas, porque esa es la única garantía para que sean buenas. ¿No le parece a usted?

—Continúa, a ver dónde vas a parar.

—Una mujer que no crea en Dios, que no ame a Dios, que no enseñe a rezar a sus hijos, que no los lleve con ella a oír misa, a confesar, a comulgar, ¿qué quiere usted que le diga? no es una mujer buena. A las mujeres no les está bien hablar mal de la religión y de los santos.

—¡Justo! Eso se queda para los hombres de pelo en pecho, como tus amigotes del café, para esos hombres terribles que se burlan de los beatos y te tienen sujeto de los cabezones con la amenaza ridícula de sus burlas imbéciles. Una mujer no puede ser buena como tú dices, si no es religiosa, si no ama a Dios sobre todas las cosas, si no enseña a sus hijos a rezar y a ser buenos cristianos. Pero un hombre no es malo por hablar pestes de la religión y burlarse de las cosas santas.

—Sí señor: así discurrimos los del café.

—Pues discurrís muy mal, y con un criterio evidentemente malo y falso.

—¿Qué le haremos? Es el criterio que hoy se usa.

—Pero por más que se use es criterio completamente falso y malo, que no puede traer otra consecuencia a los que le siguen si no es arrastrarlos a la eterna perdición.

—¡Hombre! ¡hombre! esas son palabras muy gordas: yo no creo que ninguna persona honrada se condene.

—¿Qué entiendes tú por persona honrada?

—Entiendo una persona como yo que ni hago mal a nadie, y estoy dispuesto a hacer un favor si me es posible.

—Con que, tú procuras cumplir las obligaciones que tiene el hombre con su prójimo, ¿eh?

—Sí señor: se lo aseguro a usted, a fe de mi alma.

—Y las obligaciones que tiene el hombre con Dios ¿no son tan necesarias como las que tiene con el prójimo?

—¿Piensa usted que son necesarias para salvarse?

—Vaya si lo són: están en primer lugar: porque ya sabes tú que todos los mandamientos se reducen a dos, que son amar a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a tí mismo.

—¿Y qué se ha de hacer para amar a Dios?

—Se le ha de alabar, se le ha de reconocer y se le ha de honrar cumpliendo todos los deberes religiosos y no se le ha de negar ese reconocimiento amor y culto religioso por ningún respeto del mundo.

—Pues si esto es necesario para salvarse, solo se salvan aquellos a quienes llamamos «beatos.»

—Así es: solo se salvan los que cumplen sus deberes con Dios y con el prójimo.

—¿Pues entonces habré de cumplir también con Dios, aunque me llamen beato?

—No hay más remedio: «o beato, o condenado!»

—Me ha partido usted por el eje: no sé si se me quitarán más de la cabeza estas dos ideas: «o beato, o condenado.»

—Pues, ¡que te aprovechen!

H. P.

NOTICIAS

Oviedo.—El Centro diocesano de Acción Católica prosigue con toda actividad los preparativos de la gran Semana Social Católica, que se celebrará en los días 6 al 11 del próximo abril, bajo los auspicios del Prelado y con la cooperación de la Asociación de padres de familia, y durante la cual se darán ocho conferencias sobre el tema genérico «La familia», ocupándose cada uno de los conferenciantes de un aspecto distinto de la institución familiar.

El Centro diocesano de Acción Católica, organizador de la Semana, ha recibido y esta recibiendo numerosísimas y muy valiosas inscripciones, que son ya garantía bastante del éxito que habrá de alcanzar la transcendental iniciativa.

Contra la pornografía.—Siguiendo la campaña emprendida contra la pornografía en Madrid, han sido recogidos últimamente por la policía 77.453 ejemplares de publicaciones obscenas e infinidad de dibujos, clichés, estampas y portadas de carácter pornográfico.

En Barcelona se ha reorganizado la censura de las películas, por disposición del Gobernador general Miláns del Bosch, en forma que parece muy eficaz y decisiva. Componen el Comité de censura 24 miembros elegidos entre las sociedades de la «Liga contra la Pubblica Inmoralidad», la «Junta de la Protección a la Infancia» y la «Liga contra la Mortalidad Infantil». Los miembros que constituyen el Comité de censura se turnarán cada quince días para revisar previamente las películas destinadas a los cines públicos, y, además, estarán todos los censores oficiales provistos de un carnet para que puedan concurrir a los cines y comprobar si se cumplen o no las disposiciones legales. Como se ve, es un ejemplo dignísimo de imitación, o mejor, un ejemplo cuya imitación es una necesidad.

cada día más imperiosa y más urgente.

El Gobernador interino de Sella ha intensificado la campaña oficial contra la pornografía, y ha ordenado a sus agentes que procedan a la recogida de todos los folletos, hojas y revistas contrarios a la pública moralidad. Con el mismo fin de sanear las costumbres públicas ha prohibido ciertos carteles, anunciadores de funciones de teatro, en los cuales se aprovechan, como reclamo, las más antiartísticas desnudeces. He aquí otro ejemplo no menos digno de imitación que el anterior.



Las misiones católicas en Portugal.—Lisboa.—El Gobierno encargó al jefe del servicio de Cultos del ministerio de Colonias, señor Duarte Ballosá, la redacción de un proyecto de organización de misiones religiosas, ya que ha visto de manera patente el fracaso de las misiones laicas enviadas a las colonias. El proyecto, que está terminado, consta de 138 artículos, y en él se da un gran impulso a la meritísima obra que realizan los Padres misioneros.

Ya, por su parte, los Gobiernos de las diferentes provincias ultramarinas están auxiliando las misiones, así el de Mozambique, que aumentó en mil libras esterlinas la consignación; en Angola las misiones toman gran incremento, sobresaliendo las de los Padres del Espíritu Santo, que fueron las primeras misiones establecidas en el Congo.



Contra el espiritismo.—El Padre jesuita mejicano Heredia está llamado a ser quien dé el golpe de gracia al espi-

ritismo, a lo menos entre las clases cultas. El sabio religioso está recorriendo las principales ciudades de los Estados Unidos, dando conferencias en que demuestra las supercherías de esta funesta secta. Esgrime para ello un argumento irrecusable, practica entre el público los más asombrosos experimentos espiritistas y descubre a continuación las trampas con que se ejecutan, o expone las fuerzas naturales a que se deben semejantes maravillas, según los casos. Recientemente se presentó en una ciudad donde el «as» de los espiritistas, Conan Doyle, se disponía a celebrar una sesión, y bastó que el Padre Heredia anunciara que asistiría a ella, para que el otro se largara sin realizar sus propósitos, ni aceptar la controversia a que se le retaba.

Es inmensa la honra que con su campaña reporta el Padre Heredia a la Iglesia, a la Compañía y a su Patria, tan menospreciada por los yanquis.



Berlín. — El ministro del Interior, de Prusia, ha publicado un decreto dando instrucciones respecto a la celebración del Viernes Santo. Se prohíbe toda clase de representaciones en teatros, circos y conciertos, admitiéndose solamente las excepciones siguientes: en los teatros, los dramas religiosos o las leyendas sagradas, y lo mismo en los cinematógrafos y en los locales de música, solamente los conciertos de música sacra.

En cafés, bares, etc., queda prohibido terminantemente cualquier clase de música. No podrán tampoco celebrarse espectáculos deportivos de nin-

guna clase, ni se permitirán en teatros y salas públicas ninguna clase de diversiones, aunque sean de carácter privado.

LA TRAICION

Aun descontando la parte sobrenatural y divina de la adorable Historia de nuestra Redención, el anual recuerdo del doloroso drama despierta en todo pecho noble y bien nacido un tropel de sentimientos encontrados a cual más punzante y vivo: el amor, la misericordia y el arrepentimiento se reparten la mejor porción del alma. Pero enfrente de ellos, descuella por otro lado la honda indignación que produce la rastrera traición del discípulo infiel.

Y, sin embargo, es muy humana: tan humana que a diario se repite. El pernicioso ejemplo del perverso que vendió a su Maestro por un interés ruín, tiene a granel imitadores: desde el villano, que vende a su amigo, hasta el miserable que vende a su patria.

Y aun fuera de eso ¡son tantos los que a cada momento venden a Dios!

J. B. C.

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

Sra. D.^a P. S.—Sos.—Pagó 1926.
Sr. D. M. P.—Sobradillo.—Id. 1926.
Sra. D.^a Perfecta Montes.—Bimenes.—Id. 1926.
Sra. D. T. C.—La Felguera.—Id. fin Octubre 1926.

La Reconquista :: S. Bernardo, 99 :: Gijón

Ferretería Gregorio Alonso (S. A.)-Gijón

Detall: San Bernardo, 59 y 61
Almacenes: Premio Real y Molino

Telegramas y telefonemas:
GALONSO

Almacenes de Ferretería, Quincalla, Loza y Cristalería: Artículos sanitarios :: Herramientas para Ferrocarriles y Minas.
Teléfono Detall: 200
Teléfono Almacén: 383

Doctor EMILIO VILLA

ESPECIALISTA — Electricidad médica, Enfermedades del PULMÓN y CORAZÓN

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. :: San Bernardo, 143 :: Teléfono: 797 :: GIJÓN

INDUSTRIAS ZARRACINA

Sociedad Anónima

GRANDES FABRICAS

Bidra champagne (la marca más antigua)
Harinas superiores :: Chocolates exquisitos
:: :: Pan superior de todas clases :: ::

Carretera de Villaviciosa :: GIJÓN

ACEBAL, RATO Y COMP.^a

FUNDICIÓN DE HIERRO

Barrio del Tejedor : GIJÓN

Cocinas cerradas, desmontables, todas de hierro fundido y por lo tanto de gran duración; no necesitan material de albañilería; pieza inutilizada se sustituye por otra; evita este sistema las cucarachas o correderas, y su montaje se hace en quince minutos. Se fabrican para leña, carbón y cok, o solo para la combustión de carbón y cok.

Patentada con el núm. 50.316

Se fabrican también de todos los demás sistemas y se elabora cuanto se relaciona con el ramo de fundición de hierro, como placas, lucernas, bajadas de aguas, tubería, parrillas, etc

“La Fama Asturiana”

Se recomienda por sí sólo el chocolate de esta marca.

Pídase en las tiendas de comestibles.

GRANDES ALMACENES

de Vidriería y Fábrica de Espejos

Vidrio de todas clases, nacional y extranjero. Vidrieras artísticas de colores. Grabados en vidrio. Fábrica de ácido fluorhídrico y fluoruro de sodio.

M. BASURTO

Despacho: San Bernardo, 135 :: Teléfono 230

- GIJÓN -

TALLERES MECÁNICOS DE CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN

MAQUINARIA DE

Saez, Pérez y Montero

Barrio del Tejedor :: Teléf. 453 :: Gijón

Maquinaria para choco.aterias, panaderías, fábricas de curtidos y de latería. Fundición de bronce de todas clases. Calefacciones e instalaciones de riego. Reparaciones de buques y maquinaria en general.

Prensas y mayadoras para manzana.

ULTRAMARINOS FINOS

DE

Arturo Prieto Acebal

Plaza de San Miguel, 2 y Cápua, 31

GIJÓN

☉
Teléfono, 312.

EMILIO CADA VIECO

PINTOR Y PAPELISTA

Precios económicos.

Paseo de Juan Alvargonzález, 7.—Gijón.

OBRAS TEATRALES

El Anarquista (2.^a edición).—Drama en dos actos, verso y prosa..... 1 peseta.

La Jauja Socialista. Juguete en un acto y tres cuadros..... 1 »

(La música de esta obra)..... 3 »

Mitin Socialista..... 1 »

El Señorito. Juguete cómico en un acto..... 1 »

El Requeté. Comedia en tres jornadas..... 1 »

Colecciones de RELIGION Y PATRIA, años publicados, a 5 pesetas cada año.

Envíos certificados 0,40 de peseta más.

Los pedidos a esta Administración.

FUNERARIA DE

HIJOS DE FELICIANO RODRIGUEZ

FUNDADA EN 1874

La más antigua de la provincia

Moros, 40 :: GIJÓN :: Teléfono. 103½

SERVICIO PERMANENTE

Prontitud :: Esmero :: Economía

Doctor Calisto de Rato y Rocas

Especialista en enfermedades del sistema nervioso.

Cuarenta y ocho años de práctica.

Consulta: Mañana y tarde.

Corrida, 63.

GIJÓN